

疫情就是命令,行动彰显担当。面对首府疫情防控日渐严峻的形势,呼和浩特市检察机关闻令而动,迅速安排部署,为疫情防控大局贡献检察力量。



### 呼和浩特市检察院 逆风而行 锤炼党性

2月18日下午16时,呼和浩特市检察院接到上级疫情防控通知,各疫情检测点人员短缺,急需援助。一声召唤,检察干警们迅速响应,主动请缨,踊跃报名。2月19日上午,呼和浩特市检察院60余名干警集结完毕,分赴鄂尔多斯街道5个社区19个检测点,与医务工作者、社区工作者及志愿者们携手并肩,完成重点区域人员第二轮核酸检测。

而行锤炼了他们的党性,磨练了他们的意志。他们中,有老骥伏枥的先锋模范,有中流砥柱的青年干警,有人职不久的青涩脸庞,更有许许多多尚未入党的普通群众,大家众志成城,同心抗疫。

### 新城区人民法院 维护秩序 高效工作

当前,呼和浩特市相继出现新冠肺炎确诊病例,疫情防控形势严峻复杂。呼和浩特市新城区人民法院闻令即动,第一时间组织全院全员进行核酸检测,对大楼进行全面消杀,同时安排76名干警到包联社区参与疫情防控工作。

疫情防控详细情况、熟悉工作流程,明确有关任务,主动担当党员先锋岗,迅速进入工作状态,认真做好核酸采集场地布置、居民动员、秩序维护、防疫消杀、健康码、行程码核验等工作,积极协助社区工作及医务人员有序高效地开展核酸采集,同时,耐心细致做好防疫政策知识宣传解读、文明劝导等工作。

### 赛罕区人民法院 外防输入 内控疫情

呼和浩特市赛罕区人民法院把疫情防控作为当前重点工作来抓,全力筑牢疫情防控“安全线”。所有干警进入办公大楼一律佩戴口罩,自觉接受体温检测,提供健康码、行程码,并严格登记。

同时,该院第一时间组织干警配合包联社区做好包联社区疫情防控工作,确保小区人员全登记,返呼人员全排查,切实抓好外防输入工作,坚决打赢打好疫情防控阻击战。

### 玉泉区人民法院 组织检测 井然有序

2月17日,呼和浩特市玉泉区人民法院在院内对全体干警及物业服务人员开展核酸检测工作。

行手机核酸检测信息注册,严格保持1米间隔距离,依序进行扫码、登记、检测。此次检测工作井然有序,高效率开展,检测人次共为100人。

### 回民区人民法院 防疫宣传 联防联控

面对当前严峻的疫情防控形势,呼和浩特市回民区人民法院闻令而动。2月16日一早,回民区人民法院积极部署疫情防控工作,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,统筹安排好疫情防控工作。

员,或出现发热、干咳等症状人员要立即向单位及社区进行“双报备”,并组织该院干警第一时间进行核酸检测,确保疫情防控各项措施落到实处,织密筑牢疫情防控安全防线。

具体工作包括:严格落实对办公场所进出人员体温测量和登记、“两码联查”的防疫要求,引导来访群众遵守疫情防控相关规定,同时做好办公场所清洁消杀工作,确保自身防疫安全和来访群众健康安全。密切关注疫情动态,要求与确诊病例有时间和空间上接触人

按照疫情防控工作部署,2月17日下午,回民区人民法院组织首批18名干警到包联社区配合环河街办事处两个社区开展联防联控工作,协助社区工作人员进行核酸检测。同时还对居民进行疫情防控知识宣传,提醒居民要时刻注意个人卫生和自我防护,助力包联社区全力保障人民生命健康安全。

### 土默特左旗检察院 闻令而动 助力防控

近日,土默特左旗检察院闻令而动,主动下沉到疫情防控一线,助力疫情防控,筑牢疫情防控安全屏障。“咱们现在核酸检测做了多少人了”“有无高风险地区返乡人员”“疫情防控物资储备如何”“请大家带好口罩,尽量少出

门,配合工作人员做好登记”……在包联乡镇及社区,检察干警们实地查看了当地的疫情防控情况,细致检查疫情防控台账,了解疫情防控中存在的困难,协助乡镇、社区工作人员进行核酸检测,出入登记、体温测量、防疫物资准备等工作。

### 托克托县检察院 赠送物资 建立机制

托克托县检察院结合疫情态势第一时间制定院内疫情防控计划,开展自查工作,排查统计全院干警身体状况、所在位置、家庭情况、近期行程、是否接触重点疫情地区人员等,要求干警主动到就近的核酸检测机构进行核酸检测。在机关大门处设立体温测量点,统一对进出办公区域人员进行体温测量登记和健康码、行程码、核酸检测阴性查验;每日定时对各楼层、电梯、车辆、“12309”检察服务中心、值班室、办公室等公共区域、设施进行消杀;严格餐厅管理,加强食品安全检测,分时段用餐等,严防死守每个环节,做到防患于未然。

托克托县检察院组织干警到包联点,赠送日常物资并积极协助包联村做好疫情防控工作。干警下沉包联小区,严格落实24小时值班制度,扎实开展人员管控、出入排查、政策宣传等工作。该院建立疫情期间心理疏导机制,了解干警的思想动态和身体状况;建立疫情期间常态提醒机制,通过微信群、公众号及时推送防护知识、传播抗疫成果、宣传防控不力的警示案例,教育引导干警增强法治意识,消除恐惧心理,自觉落实好各项疫情防控措施,推动形成群防群控、联防联控的良好疫情防控格局。

### 和林格尔县检察院 奔赴一线 基层值守

为有效应对当前疫情形势,和林格尔县检察院对照“疫情就是命令,防控就是责任”,按照县疫情防控指挥部的统一安排部署,第一时间组织干警积极参与疫情防控,并安排干警在责任区值

守、开展消杀工作,对所有进出小区人员进行体温测量、要求出示健康码、提示戴口罩等。疫情面前,共克时艰;众志成城,奔赴一线。检察蓝,是为人民服务的蓝。永不褪色,永不退缩。

### 清水河县检察院 “两码查验” 守土负责

新春的脚步还未走远,疫情却再一次“偷袭”。“女干警下乡防控疫情不方便,还是让我们去吧!”“女子能顶半边天,我们也能行,我们也要上战场!”面对疫情的再次来袭,清水河县检察院立即响应县委和上级机关的部署要求,开启疫情防控工作。

该院干警分为两组,同步开展疫情防控工作,第一防控小组深入清水河县工业园区高速口,对往来车辆进行“两码查验”、体温测量和健康登记,对重点区域车辆、人员进行仔细排查,确保外防输入的目标落到实处。第二防控组投身到全县重点区域核酸检测志愿者队伍中,在核酸集中采集点现场引导群众有序排队、登记个人信息,配合医护人员做好检测工作,做到守土负责、守土尽责。

### 武川县检察院 寒冬坚守 履行职责

2月16日上午8时,负责志愿服务的武川县检察院干警准时到达包联责任区,有条不紊地布置检测点,清点防疫物资,维持现场秩序,协助医护人员采集核酸样本。干警们顶着寒风,打起十分的精神,或在认真输入数据,或

在组织排队的群众,还有的在包联小区门口逐一排查出入人员行程信息,每个人都在认真履行着自己的职责。此次检测覆盖龙鑫苑二期、园中苑两小区所有居民,经过一整天忙碌,共采集样本一千多份。(内蒙古检察)

# 战『疫』一线诠释检察担当